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Warszawa, 31 października 2024 roku

Sprawa: Odpowiedź na interpelację poselską nr 5392 pani poseł Katarzyny 
Ueberhan

Znak sprawy: DAG6.054.1.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Odpowiedź Ministra Finansów na interpelację poselską 

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 5392 posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Pani 
Katarzyny Ueberhan w sprawie podatku akcyzowego od sprzedaży wszystkich 
wyrobów nikotynowych oraz urządzeń do waporyzacji, uprzejmie informuję, co 
następuje.

W zakresie odpowiedzi na pytania 1 i 2 dotyczące odpowiednio wprowadzenia 
regulacji obejmujących ograniczeniami wiekowymi sprzedaż wszystkich 
produktów zawierających nikotynę - również saszetek nikotynowych oraz regulacji 
obejmujących ograniczeniami wiekowymi sprzedaż wszystkich e-papierosów oraz 
popularnych waperów, również tych bez nikotyny, właściwym do udzielenia 
odpowiedzi jest Minister Zdrowia. 

W odpowiedzi na pytanie 3 dotyczące tego kiedy zostaną objęte podatkiem 
akcyzowym wszystkie produkty nikotynowe w tym saszetki nikotynowe, 
wyjaśniam, że obecnie procedowany jest projekt ustawy o zmianie ustawy o podatku 
akcyzowym, ustawy o zdrowiu publicznym oraz niektórych innych ustaw (UD 53), który 
zakłada opodatkowanie akcyzą nowych kategorii wyrobów akcyzowych, tj. 
saszetek nikotynowych oraz innych wyrobów nikotynowych. Obecnie projekt jest 
na etapie prac Rady Ministrów. Projekt został omówiony na posiedzeniu Rady 
Ministrów w dniu 16 lipca br., która po dyskusji, odroczyła podjęcie decyzji w tej 
sprawie.
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Natomiast odnosząc się do pytania 4 - czy zgodnie z zapowiedziami zostaną objęte 
podatkiem akcyzowym również popularne wapery – należy wskazać na obecnie 
procedowany projekt ustawy o zmianie ustawy o podatku akcyzowym oraz ustawy – 
Kodeks karny skarbowy (UD 139). Projekt ten przewiduje opodatkowanie akcyzą 
wielorazowych papierosów elektronicznych, urządzeń wielofunkcyjnych i 
podgrzewaczy do wyrobów nowatorskich. W tym zakresie nastąpi również 
dostosowanie Kodeksu karnego skarbowego do wprowadzanych zmian. Aktualnie 
ww. projekt ustawy jest po etapie uzgodnień międzyresortowych, konsultacji 
publicznych i opiniowania. Trwa analiza zgłoszonych uwag.

Odnosząc się natomiast do pytania 5 - czy w pracach nad opodatkowaniem 
saszetek nikotynowych brało lub bierze udział również Ministerstwo Zdrowia - 
uprzejmie informuję, że projekt ustawy o zmianie ustawy o podatku akcyzowym, 
ustawy o zdrowiu publicznym oraz niektórych innych ustaw (UD 53) w ramach, którego 
zaproponowano opodatkowanie podatkiem akcyzowym nowych wyrobów, w tym 
saszetek nikotynowych, w trakcie procesu legislacyjnego został skierowany do 
uzgodnień międzyresortowych, tj. m.in. do resortu zdrowia. Minister Zdrowia nie 
przesłał uwag do ww. projektu ustawy.  

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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